

衡阳需要一座茶文化博物馆

■本报记者 陈润 徐志强

“在底蕴深厚的中国茶文化里，衡阳曾留下了浓墨重彩的一笔。”对茶叶有着专门研究的衡阳市生态茶叶科学学院院长洪载辉认为，衡阳的茶文化不但历史悠久，而且在整个中国文化中都曾占据过重要席位。

从神农到《茶经》： 衡阳茶叶的特殊历史地位

汉代《神农本草经》记载：“神农尝百草，日遇七十二毒，得茶而解之。”据考究，历史上神农主要在湘南一带活动，其“得茶”的地方大体就是今天衡南至炎陵一带。

而在唐宋时期，当时南岳的衡山云雾茶、常宁的塔山山岚茶、耒阳的江头茶就均已经成为皇家贡茶。唐代著名茶学家陆羽在其著写的世界上第一部茶叶专著《茶经》中记载：“茶出山南者，生衡山县山谷。”衡山当地盛产茶，茶的销路十分畅通，宋代的《膳夫经手录》一书写道：“衡山茶，团饼而巨串，岁取十万，自潇湘达于五岭，远自交趾之人，亦常食之。”……这些典故，无不充分证明衡阳茶叶特殊的历史地位。

但一个不容回避的尴尬事实是，血统如此高贵的衡阳茶叶，无论是名气还是体量，在如今的茶产业市场中并不那么显眼，反而有点名不见经传的味道。“客观地说，从茶叶产量和品牌影响力看，普通人会觉得衡阳并没有特别出色的地方。”洪载辉说。

衡阳人喜饮茶。洪载辉经过详细地考察，发现衡阳上规模的专业茶叶大市场有万恒茶文化广场、雁城茶都、海通茶叶城3个，衡阳市区有茶店、茶楼、茶会所680多家，加上各县(市)区的，共有1100多家，整个茶叶市场从业人员达8000人以上，销售的茶叶品牌上千个，六大茶类应有尽有。

“湖南毗邻全国第一茶叶消费大省广东省，而衡阳也有这个潜力成为中国茶叶交易和仓储中心，但衡阳的茶产业走向多元化，不仅要生产茶叶，还要用

茶叶提取物生产化妆品、护肤品、保健品、新款茶饮，延伸扩展茶产业链，完成产业转型”，洪载辉说。

从想法到现实： 首届“衡山论茶”高峰论坛

传承和重塑衡阳茶文化，成为摆在当代衡阳人面前的一道重大考题。

金庸武侠小说里有“华山论剑”，天下各个门派聚在一起切磋武艺，比个高低。衡阳有五岳独秀的南岳衡山，何不也来个“衡山论茶”？当思想的火花闪过，预示着一件轰动中国茶界的大事也即将发生。为了发展茶产业，传播茶文化，衡阳市委、市政府审时度势，将茶产业的发展摆到了前所未有的高度，举全市之力，将南岳云雾茶打造成全市公用品牌。也正因为有这份坚强的支持与保障，举办“衡山论茶”这个想法也很快变成了现实。

“我们要将这个论坛打造成中国茶界的‘金鹰节’和‘达沃斯论坛’。”洪载辉对“衡山论茶”高峰论坛信心满满。事实上，第一届“衡山论茶”的确给衡阳人带来不一样的东西，也吹皱了茶界的一池春水，举办得非常成功。

2019年5月5日，首届“衡山论茶”高峰论坛在南岳隆重举行。这个学术性论坛吸引了诸多包括中国工程院院士等专家学者参加外，全国22个产茶省的一线品牌茶企负责人也全部聚集。

论坛上，中国工程院院士陈忠懋就茶叶提取物茶氨酸、茶多酚特殊的抗氧化作用进行了专题演讲；浙江大学王岳飞教授首次公开发布了浙江大学茶叶研究所“叶果两用茶树栽培”新模式，做了这种创新式的学术前沿成果交流，引发业界的高度关注，也使衡阳的茶文化名片得到了宣传。

从形式到内容： 衡阳需要一座茶文化博物馆

论坛是成功了，关注度也有了。但靠什么延续这种热度，靠什么硬件传承和发扬衡阳茶文化的影响。

衡阳走出去的茶行业专家众多，已故云南“滇红

机制茶之父”冯绍裘、著名茶树育种专家王威廉、茶树栽培专家王秀铿、茶叶加工专家刘先和、湖南省茶叶研究所研究员谭正初、湖南农大茶学教授“黑茶金花之父”刘仲华等都是地道的衡阳人……

虽然跟茶叶渊源较深的衡阳人大有人在，但令人遗憾的是，“近年来衡阳的茶产业发展相比省内外知名茶叶产区，衡阳的体量和名气并不突出。”

洪载辉表示，一个城市不仅要有茶文化的“里子”，还要有看得见、摸得着的“面子”，种种理由充分表明，衡阳迫切需要一座自己的茶文化博物馆。

万丈高楼平地起。博物馆的建造并非一日之功，一座现代化的三级博物馆面积要达到1000平方米以上，藏品要达到5000件以上，单凭个人，难度极大。在洪载辉的组织下，衡阳甚至包括全国各地茶企都表示愿意给予大力支持，到目前为止，已征集与茶文化相关的藏品上千件。

然而，最令洪载辉发愁的是博物馆场地问题，由于博物馆属公益性质，如果靠租赁场地来办博物馆，则运营费用承担不起，虽然有些企业和单位愿意为茶博物馆无偿提供场地，但要么偏远了，要么参观者进出不方便，不利于对外开馆。

“修建衡阳市茶文化博物馆，要面向大众，成为衡阳的一张拿得出手的名片，使衡阳悠久的茶文化‘有底气’，也为文化旅游行业夯实基础。”洪载辉说。

在洪载辉的构想里，茶文化博物馆将是一个全方位、体验式与互动式相结合的现代展馆与茶文化科普窗口。游客可以一边参观一边品茗，可以现场观看茶叶加工过程，还可以欣赏到经典的茶艺表演，体验鲜活立体的茶文化……

根据洪载辉提供的信息，记者查阅了文物博发[2010]11号《国家文物局、民政部、财政部、国土资源部、住房和城乡建设部、文化部、国家税务总局〈关于促进民办博物馆发展的意见〉》，国家出台了一系列关于促进民办博物馆发展的优惠政策。

为此，记者呼吁全市各界，能为建设衡阳茶文化博物馆提供一些便利条件，无论是对丰富衡阳旅游文化内涵还是发展衡阳茶产业都将是一件功在当代、利在千秋的大好事。

动而感人的故事。为纪念市政协成立70周年，回顾走过的光辉历程，抒发社会各界人士对人民政协的真情实感，展示政协委员和政协工作者的崭新精神风貌，市政协和衡阳日报社联合举办了“我与政协”征文活动。

活动自5月开展以来，得到了广大政协委员和社会各界人士的积极参与，共收到征文72篇，经过评选，《政协给了我双隐形翅膀》等12篇作品获奖。获奖作品从不同侧面抒发了作者对人民政协的挚爱，讴歌了人民政协事业的丰硕成果和灿烂前景。

的衡东籍寒门学子，衡东县育才助学慈善会为这25名准大学生共发放助学金21.2万元。

该慈善会的前身是衡东县助学基金会，于1989年由衡东县一批热心助学人士共同创办，1992年开始助学，2012年更名为衡东县育才助学慈善会。30年来，该助学慈善会始终致力于服务家乡、造福桑梓，以贫中选优、优中选贫为助学原则，专注于帮助衡东籍、本年度高考考上大学、家庭困难的学子，目前已资助寒门学子700余人，累计发放助学金近千万元。

第十三届湖南省运动会、纪念王船山诞辰四百年等重大活动的策划报道工作。围绕热点新闻、热议话题、热门内容，发表各类体裁的作品200多篇50万字，在“掌上衡阳”开设“叶舟观潮”专栏，其中“珍惜学习这个待遇”“扶贫农产品要过市场关”等作品，引起反响，并有“带着感情去扶贫”等十多篇作品在各级新闻评选中获奖。

有人说：让兴趣爱好成为工作，是件幸福的事。但作为一名45岁才由当兵习武改为从文办报的我来说，这却是件“痛并快乐着”的事。

转身后，我加入你，认识你，学习你，成为你。老兵转身报人，发扬军人的“勇敢与执着”，在《衡阳日报》这个平台、这个岗位上，为衡阳而写，为雁城而书，一步一步地走下去。

报社“新兵”写衡阳，书写雁城新气象。“老兵”转身写新传，我正前行在路上。

推进政法领域改革 提升政法工作效能

全市政法综治工作推进会举行。邓柯出席并讲话

本报讯(记者 姚永军 实习生 贺蓉蓉)8月21日上午，全市政法综治工作推进会举行。市委常委、市委政法委书记邓柯出席并讲话。

今年以来，全市政法综治部门敢于担当，主动作为，扎实推进平安衡阳、法治衡阳和过硬队伍、智能化建设，政法综治各项工作实现了“稳”中有进。

邓柯要求，全市政法综治部门要深入推进政法领域改革、全面加强

法治市、社会治理创新，切实加强智能化建设和政法队伍建设，扎实做好国庆70周年安保防控、扫黑除恶专项斗争和年度综治考核工

作，以创先争优的精神坚决完成各项目标任务。以保平安迎大庆为主线，全力维护社会安全稳定；以提升群众安全感为目标，进一步深化扫黑除恶专项斗争；以提升群众满意度为抓手，着力抓好综治考核工作。深入推进综治创新，切实加强智能化建设；深入推进政法领域改革，全面提升政法工作效能；深入推进全面依法治市，全面提升法治水平；进一步推进队伍建设，切实打造衡阳政法铁军。

副市长、市公安局局长胡志文主持会议。市中级人民法院院长张经纬、市人民检察院检察长刘孙承出席会议。



落实“四有”公示 规范分区经营

周玉梅督查城区农贸市场创卫工作

本报讯(记者 李怡筱)8月21日，副市长周玉梅带队赴各个城区，专项督查农贸市场创卫工作。

督查组先后查看了雁峰区丁家牌楼农贸市场、珠晖区鑫发农贸市场、石鼓区老同兴农贸市场、蒸湘区廖家湾蒸江农贸市场和高新区万家惠农贸市场环境卫生情况。督查发现，部分农贸市场仍存在秩序混乱，卫生垃圾清理不及时，熟食店“三防”设施

不到位、证照不齐，活禽宰杀“三分离”不规范，占道经营严重等问题，督查组逐项对相关部

门进行了问题交办。周玉梅强调，要强化责任，积极调动职能部门和市场主办方积极性，大力整改出现的问题，尽快见效。在抓改造的同时，更要抓管理，不仅要落实市场“四有”公示，更要规范分区经营项目，切实做到“扫干净、摆整齐、讲规矩”。

对照创卫国标 找差距补短板

许云生督导广东路街道创卫工作

本报讯(记者 向吟吟 通讯员 宁定忠)8月21日上午，市政协副主席许云生率队深入珠晖区广东路街道督导创卫工作。

许云生以“四不两直”方式深入广东路街道辖区内暗访，实地查看了城中村环境卫生、背街小巷市政设施、房前屋后积水和垃圾卫生死角，对发现的问题进行现场交办。

随后召开的迎检推进会上，许云生强调，街道社区和市直单位要主动对接，对照创卫国标找差距补短板，抓紧对清单问题的整改；要加强协作，合力攻坚克难，加强农贸市场、火车站广场、高铁站广场等重点地段的改造，对创卫重点区域的“四小行业”加快规范化管理。

高岭办事处

人人担责任 个个抓落实

本报讯(记者 邓湘源 通讯员 陈艺心 周桂香)8月21日，高新区高岭办事处召开创卫工作会议，并对当前工作再宣传、再动员、再部署大会，要求全员上阵、举全区之力，彻底打赢创卫工作攻坚战，为衡阳成功创建国家卫生城市贡献高岭智慧、高岭力量。

会上，办事处、高新区有关负责人分别汇报了前期创卫工作情况、传达贯彻市委、市政府会议精神，并对当前工作提出要求：人人责任上肩，个个担当作为，以最强执行力创造最佳成绩。随后，各社区(服务站)、各重点区域负责人，以及坐落单位、物业公司、环卫公司、“衡阳群众”代表等17人登台表态。

房产预测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳市耀兴房地产开发有限公司开发建设的坐落在衡阳市石鼓区华源支路1号耀兴华瑞园项目，其中五期22#楼(1至17层)、23#楼(1至24层)、24#楼(1至24层)及22#至24#楼地下室(共计一层)房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》和《房屋交易与产权管理工作导则》《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在网上公示，公示时间：2019年8月22日至2019年8月26日，请各位业主及相关利害关系人登录 <http://www.hyfc365.com> (衡阳房产交易服务网)，进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2019年8月21日

房产预测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳强富置业投资有限公司开发建设的坐落在衡阳市珠晖区酃湖乡上托村3号上托小区项目，其中四期5#楼(1至33层)房屋面积已预测完毕。衡阳方智科技发展有限公司开发建设的坐落在石鼓区衡岳路9号金钟·君悦城项目，其中一期1#楼(1至30层)、2#楼(1至34层)、4#楼(1至2层)房屋面积已预测完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》和《房屋交易与产权管理工作导则》《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘建筑面积等信息已在网上公示，公示时间：2019年8月22日至2019年8月26日，请各位业主及相关利害关系人登录 <http://www.hyfc365.com> (衡阳房产交易服务网)，进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心
2019年8月21日



从7月下旬开始，我市园林部门启动抗旱保绿应急预案，每天投入60余台水车，昼夜轮番浇灌树木花草，确保苗木每天浇灌一次，花草能“喝水”两次。 ■记者 胡亚华 摄